

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## Cât de mult organizațiile societății civile trebuie să se implice în activități politice și politici publice?

admin2706 admin2706 · Wednesday, May 24th, 2017

Implicarea organizațiilor societății civile (OSC) în procesul de luare a deciziilor este crucială pentru o democrație funcțională, într-un stat de drept. OSC-urile trebuie să-și cunoască bine rolul lor și să înțeleagă cum pot influența procesul de consolidare a democrației și de construire a unei societăți civile active.

În acest scop, la **24 mai 2017** Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM) și Centrul European pentru Drept Necomercial (ECNL) din Budapesta, Ungaria, au organizat o discuție pe tema rolul OSC-urilor și implicarea lor în afacerile publice: activitățile politice și politici publice.

Scopul evenimentului a fost de a clarifica rolul pe care îl au OSC-urile într-o democrație funcțională, de a explica ce înseamnă sintagma „activitate politică a OSC-urilor” și de a afla bunele practici ale altor țări în domeniul dat. Totodată evenimentul și-a propus să sporească nivelul de cunoștințe privind aspectele legate de participarea OSC-urilor în elaborarea politicilor publice și să prezinte situația actuală a implicării OSC-urilor din Moldova în afacerile publice ale țării.

Subiectul evenimentului a fost cu atât mai interesant pentru participanți, cu cât diferențele de abordare a ceea ce putem numi angajare în „activități politice” sau „activități de politici publice” au fost recent subiecte de dezbateri aprinse în perioada discutării Strategiei Naționale de Integritate și Anticorupție pentru anii 2017-2020 și a noului proiect de Lege privind organizațiile necomerciale.

Totodată experții au făcut referire la documentul „Reglementarea activităților politice ale organizațiilor neguvernamentale” elaborat de Conferința Organizațiilor neguvernamentale Internaționale a Consiliului Europei și la „Recomandarea Comitetului de Miniștri al Consiliului Europei (CM / Rec (2007) 14) pentru statele membre cu privire la statutul juridic al organizațiilor neguvernamentale din Europa”, acte care definesc standardele minime care ar trebui respectate cu privire la crearea, gestionarea și activitatea generală a ONG-urilor care fac parte din statele membre ale UE.

Participanții la eveniment au fost încurajați să se expună asupra practicilor actuale de implicare a OSC-urilor în afacerile publice, să împărtășească între ei provocările cu care se confruntă și să vină cu recomandări pe care le consideră oportune pentru îmbunătățirea cadrului legal și a practicilor în acest sens.

Subiectele atinse în cadrul mesei rotunde au fost de interes sporit atât pentru reprezentanții organizațiilor societății civile, cât și pentru autoritățile publice. La eveniment au participat reprezentanții Ministerului Justiției, ai Ambasadei Statelor Unite în Republica Moldova, Delegației Uniunii Europene în Republica Moldova, Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID) și numeroși reprezentanți ai organizațiilor societății civile ce activează în diverse domenii în Republica Moldova.

Evenimentul a fost organizat în cadrul proiectului „Promovarea supremației legii prin monitorizare de către societatea civilă”, implementat de CRJM, și în cadrul programului Parteneriate pentru o Societate Civilă Durabilă în Moldova (MPSCS), implementat de FHI 360 în parteneriat cu ECNL, cu suportul financiar al USAID. Evenimentul este susținut și de proiectul „Progresul de monitorizare, împuternicirea acțiunilor”, implementat cu sprijinul financiar al Uniunii Europene.

Evenimentul poate fi urmărit aici:

Ambasadorul Pirkka Tapiola despre cât de mult trebuie să se implice ONG-urile în afacerile publice.

This entry was posted on Wednesday, May 24th, 2017 at 9:59 am and is filed under [Noutăți](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.